

## 3岁孩子上长途车也被要求买全票,因为“交警查超员时只看人数”—— 婴幼儿乘客车,如何计算超不超员?

□记者 魏春兴

近日,一个妈妈带着3岁的孩子乘客车从洛宁返回市区,售票员要求其为孩子买全价票,理由是:“路上交警查超员,按车辆核定载客数量清点人头,就算是婴儿,也算一名乘客。”

售票员的说法,让孩子的家长感到难以理解,也在网友中引发热议。一个问题出现了:婴幼儿是免票的,但如果他们被大人带上车后导致车辆超员怎么办?

### ▶▶ 3岁幼儿被要求购全票

近日,赵先生在洛阳网百姓呼声频道发帖,反映他的孩子被要求购买全价票的事情,引起网友关注。

赵先生称,12日上午,他爱人带着3岁的孩子从洛宁坐长途客车返回洛阳,上车后,被售票员要求买两张票。

“我老婆当时就提出疑问。可售票员说,路上交警查超员只看人数,婴幼儿也算

### ▶▶ 当事售票员被处罚

昨日下午,记者与洛宁县道路运输管理所取得了联系。该所工作人员说,赵先生反映情况属实,相关售票员已被处罚。

据介绍,该所已责成当事售票员杨某作出检查,并收回其上岗服务证,要求参加待岗培训;要求其向投诉人赔礼道歉,退回票款。

同时,县运管所还要求洛阳一运公司洛宁分公司吸取教训,举一反三,对司乘人员加强法规教育,杜绝此类事情再次发生。

该所客运负责人称,据洛阳一运公司洛宁分公司反映,客车行驶途中,有交警按客车行驶证上登记的核定载客人数清点车上人数,小孩与成人一样都被算作一名乘

客,车上多一人,车主就要被罚款、扣分,这样一来,售票员会要求也给小孩买全价票。对于这种情况,洛宁县运管所正在与有关部门协调。

赵先生告诉记者,按售票员的说法,就算是孩子太小而不能单独坐,也得买票。赵先生说,他爱人无奈之下只好给孩子也买了一张成人票。

赵先生说,他3岁的孩子肯定连1米高也没有,按规定是免票的。“我就纳闷了,这到底是客运部门的错,还是交警部门的错?”

网友“乘客”说:“挺同情这个售票员的,人家也得听上面的……”

网友“旁观者”说:“不拉小孩算拒载,拉上小孩算超员。其实,最纠结的是售票员。不过,交警说的也有道理,(万一车上人太多)出了事故……”

### ▼ 车上免票的儿童数量 不得超核定载客人数 10%

交警检查客车超员情况,有无明确的标准?婴幼儿随大人乘车,究竟应不应被算作超员?

昨日下午,记者就此咨询了市交警支队多个部门。该支队法制室人员介绍,交警部门查超员,依据的是车辆核定载客数量。一般情况下,车上人数超过核定载客数量即算超员。

那么,车上免票的婴幼儿应不应算作超员?该工作人员说,我国道路交通安全法实施条例上有规定,免票儿童的数量不得超过核定载客数量的一定比例,“超过比例的部分算超员”。

这个“比例”究竟是多少?河南经源律师事务所律师魏海涛介绍,《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》规定,公路载客汽车载客时不得超过核定的载客人数,但按规定免票的儿童除外,“在载客人数已满的情况下,免票的儿童数量不得超过核定载客人数的10%”。

魏海涛说,我国交通运输部也制定有相关汽车运输规则,但规则只对儿童可免票的条件进行了规定,并未对一辆客车上可乘坐免票儿童的数量作规定。这也就是说,假如有一辆核定载客30人的客车上已坐了30个成人,每名乘客还是可以携带一个免票儿童。

魏海涛说,相关执法部门应执行道路交通安全法实施条例的规定,因为该条例的效力高于交通运输部部门规章。

魏海涛建议,有关部门可要求客运公司在售票窗口等位置设置告示牌:如果车上免票儿童的数量已达到核定载客人数的10%,免票儿童就不能再登上本班次客车。

位于150医院附近的新校区全面开工建设——

### 明年,洛阳高级技校可同时容纳万人学习

□记者 李迎博

本报讯 昨日上午,随着新校区教学综合楼和学生宿舍楼的奠基,洛阳高级技工学校新校区建设全面开工。该校新校区建成后,将对提升我市中等职业教育质量、促进我市职业教育发展具有重要意义。

据介绍,洛阳高级技工学校是我市唯一一所由政府主办的技工学校。该校异地扩建项目是我市重点项目之一,总投资1.5亿元。新校区建成后,位于汉屯路的洛阳高级技工学校将整体搬迁至高新区东邻孙辛路、北邻150医院的新校区。据了解,新校区的建设包括教学楼、综合楼、学生宿舍楼、实习车间、学生餐厅等主体建筑及围墙、道路、绿化等。

记者了解到,这两年,技校毕业生成了用人单位抢夺的对象,经常在毕业前一年就与用人单位签定了劳动合同,待遇也普遍较好。但因为学校办学资源有限,不少想学技术的学生无法入校学习。这种问题有望随着洛阳高级技工学校新校区的建成得以缓解:明年下半年新校区投入使用后,洛阳高级技工学校的建筑面积将由原来的3万多平方米增加到12万平方米,办学规模可达8000人至10000人。

### 手机落在作案现场入室抢劫歹徒被擒

□记者 孙自豪

昨日下午,高新区人民法院开庭审理了一起入室抢劫案。呈堂证供中,包括犯罪嫌疑人张的手机。

张某是高新区人,今年38岁。据他供述,2010年10月下旬,由于家里盖房子缺钱,他“心里很着急”。当月22日晚,张某借着酒劲儿,揣上一把水果刀骑摩托车出了门,“想去偷点钱”。

23日凌晨3点多,张某来到高新区肖女士(化名)家门口——他曾在肖家做过装修,发现大门没有关严,便走进屋内。

屋内很黑,张某拿出手机照明。他不小心碰到手机按键,惊醒了户主肖女士。张某上前捂住肖女士的嘴:“抢劫!钱拿出来!”

怀有身孕的肖女士将家里的1100元现金和一张作废的银行卡给了张某。张某撂下一句“你继续睡觉”后离去。离开肖女士家后他发现自己的手机不见了。

他的手机落在了肖女士的床头。正是这部手机,使警方得以迅速侦破此案。

(相关视频见洛阳网)

### ■九都短波

●近日,洛阳国寿申报的政策性医疗经办业务项目——《保险企业医疗保险服务统一平台建设》荣获国家级企业管理现代化创新成果二等奖。这是全国保险业的唯一获奖项目,也是洛阳市唯一获奖项目。该活动由国家国资委、工信部、中国企业联合会共同主办。(绪刚)

●昨日,新学期第一天,湖北路小学五年级二班召开“拾金不昧好少年”主题班会,表彰寒假期间拾到3900元现金并如数归还失主的该班学生王凯文。学校以此为契机,号召全校学生发扬乐于助人的精神。(俊珊)



### 货车失控 撞倒砖墙

昨日7时30分,一辆满载钢管的大货车途经310国道小李村立交桥西300米处时撞上标志牌立柱,失控侧翻后又撞倒路边的砖墙。所幸,事故未造成人员伤亡。

据一名目击事故的养路工介绍,事故发生后,司机自己从驾驶室爬了出来。

8时20分,记者赶到现场,看到一辆吊车正在吊起车上落下的钢管。据处理事故的民警介绍,经初步调查,事故因司机注意力不集中,遇到紧急情况打方向过猛造成。

记者 赵朝军 摄影报道

洛阳社区 我们的家园

广结言论,开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

## 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐

BBS.LYD.COM.CN